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Пояснительная записка

Каждому человеку со дня его рождения присуще такое качество, как самореализация. У одних оно развито больше, у других - меньше. Каждый человек хочет что-то сделать, быть оцененным окружающими, признанным.  
 Представленная программа имеет практико-ориентированный характер и направлена на овладение учащимися знаниями о существующих сферах производства, профессиях, а главное о состоянии регионального рынка труда.

Цель программы заключается в том, чтобы сформировать у учащихся  умения разбираться в существующих отраслях и профессиях,
выявить существующую картину формирования регионального рынка труда Пензенской области, показать эффективность использования трудовых ресурсов в территориальном разрезе. 

Объектом изучения являются трудовые ресурсы Пензенской области. Предмет изучения - проблема использования трудовых ресурсов в период формирования рынка труда. 

  В условиях роста влияния техносферы на развитие современной цивилизации значение технологической культуры для обеспечения безопасного развития человечества постоянно возрастает.

В Пензенской области идет активное внедрение технологии в учебный процесс, формирование со школьной скамьи у подрастающего поколения готовности включения в трудовую деятельность в соответствии с областными целевыми программами, готовности выхода на региональный рынок труда в качестве продавца в соответствии с его запросами.   В лице человека, незанятого своим делом, не нашедшего себя, общество несет невосполнимые духовные и материальные потери. При этом огромный ущерб наносит себе и сам человек вследствие неудовлетворенности своей жизнью, отсутствия самореализации, незавидного материального положения.

Рынок труда – это совокупность экономических и юридических процедур, позволяющих людям обменять свои трудовые услуги на заработную плату и другие выгоды, которые фирмы согласны им предоставить в обмен на эти услуги. Продавцами на рынке труда выступают наемные работники. Они формируют предложение и конкурируют за более выгодные условия продажи принадлежащего им фактора производства. Покупателями на рынке труда являются работодатели. Именно они предъявляют спрос и конкурируют за привлечение рабочей силы.

Конечной целью рынка труда является, удовлетворение профессионально - трудовых и жизненных интересов  экономически активного населения (включая социальную защиту, и обеспечение народного хозяйства нужными ему кадрами) а также достижение максимально полной и минимально прерывной занятости, с учетом потребности в частичной рабочей неделе, скользящем графике рабочего дня и т.п.
Российская модель рынка труда формируется в специфических социально-экономических условиях развития страны и ее регионов. Современные процессы в сфере занятости (рост безработицы, усиление мобильности, отмирание старых и нарождение новых профессий, углубление многоукладности и расширение альтернативных форм занятости, мощная многоаспектная сегментация рынка труда) диктуют важность включения курса «Технология и региональный рынок труда» в  учебные планы образовательных учреждений и поиска новых подходов и более эффективных мер для решения проблемы занятости.

 Курс «Технология и региональный рынок труда» рассчитан на то, чтобы помочь учащимся старшего школьного возраста правильно выбрать род занятий с учетом специфики регионального рынка труда и в дальнейшем добиться успеха в поисках соответствующей работы и профессиональной деятельности. 

 Программа разработана в целях реализации государственной программы профильного обучения, удовлетворения познавательных интересов учащихся, подготовки их к осознанному выбору профессии. Данная программа рассчитана на 35 часов и включает в себя пояснительную записку, тематический план, содержание программы, список литературы.

Технология и региональный рынок труда

11 класс

Тематический план

	Тема
	Кол-во часов
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	Тема 1 . Профессиональный выбор и пути его реализации  

Тема 2. Сферы профессиональной деятельности.

Тема 3. Особенности машиностроительного производства.

Тема 4. Профессиональная деятельность в сельском хозяйстве. 

Тема 5. Профессии строительной отрасли.

Тема 6. Специалисты  сферы услуг.

Тема 7. Особенности профессиональной деятельности на предприятиях легкой и пищевой промышленности.

Тема 8. Коммерческая деятельность.

Тема 9. Предпринимательская деятельность.

Тема 10. Образование и наука.
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	Итоговое занятие. Защита проекта
	2
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	Итого
	35ч.
	15
	20


Содержание программы

Введение (1ч.)
Тема 1 . Профессиональный выбор и пути его реализации (2 ч.)
Значение предпрофильной и профильной подготовки в школе.  Учреждения профессионального образования. Специфика получения профессионального образования в учреждениях НПО, СПО, ВУЗах, на курсах. Система повышения квалификации.

Тема 2. Сферы профессиональной деятельности (2 ч.)

   Производственная сфера. Непроизводственная сфера. Транспорт. Связь. 
  (Рекомендуется проведение экскурсии)

Тема 3. Особенности машиностроительного производства (4 ч.)

Предприятия среднего и крупного машиностроения. Профессии и содержание труда.

Технологи и конструкторы. Творчество, оборудование. Значимость для экономики страны.

Практическое занятие – описание машиностроительного предприятия: где находится, что выпускает, чем знаменито, как используется его продукция и др.

Тема 4. Профессиональная деятельность в сельском хозяйстве (4 ч.)

Виды сельскохозяйственного производства.  Ресурсы, специфика Пензенской области (из пособия). Профессии и содержание труда.
Практическое занятие:  анализ профессиограмм специалистов сельского хозяйства.
Тема 5. Профессии строительной отрасли (2 ч.)

Особенности деятельности специалистов строительной отрасли. Каменщики, отделочники, крановщики и др. профессии.    
Практическое занятие: анализ профессиограмм специалистов строительной отрасли.
Тема 6. Специалисты сферы услуг (4 ч.)

  Персонал предприятия в сфере услуг: общие требования.  Специалисты в области коммуникаций (сантехники, водопроводчики и др). Профессиональные склонности и способности, необходимые для работы с клиентами службы быта.
Тема 7. Особенности профессиональной деятельности на предприятиях легкой и пищевой промышленности (4 ч.)

        Предприятия лёгкой и пищевой промышленности. Технологии, оборудование. Профессии и содержание труда. Специфика профессии «повар-кулинар». 
Практическое занятие: экскурсия на предприятие питания.
Тема 8. Коммерческая деятельность (2 ч.)

Виды коммерческой деятельности. Профессии и содержание труда.
Тема 9. Предпринимательская деятельность (4 ч.)

      Специфика предпринимательской деятельности.  Потенциал предпринимательской деятельности в Пензенской области. Особенности организации предпринимательской деятельности Управление и маркетинг. Нормативно-правовая база. Работа с документами. Выбор организационно-правовой формы предприятия. Регистрация предпринимательской деятельности.  Налоги.

 Практическое занятие: Разработка бизнес-плана.
Тема 10. Образование и наука (4 ч.) 

Уровни образования (начальное, основное, среднее, высшее и др.). особенности каждого уровня профессионального образования. Перспективы выпускника ВУЗа. Аспирантура, докторантура, академия. Ученые звания и степени, порядок их получения.
Практическое занятие – посещение образовательных учреждений разного уровня

Обучение завершается выполнением проекта, который должен содержать следующие действия: 

1. Выбрать профессию.
2. Описать историю возникновения данной профессии.
3. Описать в чем смысл данной профессиональной деятельности.
4. Привести примеры.
5. Обозначить Значимость данной профессии в наши дни.
6. Обосновать привлекательность профессии.
Форма итогового контроля: презентация творческих проектов, итоговое тестирование.
Список литературы

1. Учебное пособие «Основы предпринимательской деятельности»
2. Леонтьев А.В. Технология предпринимательства. 9 класс: Поурочное планирование. – М.: Дрофа, 2001

3. Минаева Н.В. Экономика и предпринимательство. Лекции, деловые игры и упражнения. – М.: Владос, 1994
4. Планирование карьеры и жизни. МОО «Достижения молодых», М.: Артель-Сервис, 2003.

5.Симоненко В.Д. Методическое пособие по курсу «Основы предпринимательства. – М.: ВИТА, 2005

6.Современная экономика. Общедоступный учебный курс. – Ростов-на-Дону: Феникс, 1995.
7. Статистические данные Федеральной службы занятости по Пензенской области.

8.Топилин А.В. Рынок труда России и стран СНГ. Реалии и перспективы развития. М.: Экономика, 2004. С.321.

9. Технология. 5-11 классы: проектная деятельность учащихся.- Волгоград: Учитель, 2007.-204 с.

10.Трудовой кодекс Российской Федерации от 30 декабря 2001г. №197-ФЗ

11. Черняк В.З. Введение в предпринимательство: Учебник для 10 -11 кл. общеобразоват. учрежд. – М.: Вита-Пресс, 1999.

Методические рекомендации 
Современные социально-экономические условия в России предполагают новые требования к подрастающему поколению. Для того чтобы найти свое место в жизни молодой человек должен быть более самостоятельный, более активный более целеустремленный. Государство не будет заниматься трудоустройством молодого специалиста. Каждому придется самостоятельно найти свое место в жизни. Для того, чтобы выбор более осознанным, чтобы выпускник был более адаптирован к  современной жизни ему необходимы основы знаний по экономике и предпринимательству.

 Развитие предпринимательства в Пензенской области

На лекциях учащиеся знакомятся с историей развития предпринимательства в Пензенской области, получают знания об особенностях регионального рынка труда, знакомятся со структурой занятости населения в Пензенской области, с теми изменениями, которые происходят в настоящее время на данном рынке в связи с развитием предпринимательской инициативы. Предложенный материал способствует правильной ориентации учащихся на выбор будущей профессии и сферы деятельности. На практических занятиях учащиеся совершенствуют навыки работы по чтению и составлению графиков, диаграмм, таблиц, анализу предложенных данных.
1- отрасль сельского хозяйства, развитию которой способствует равнинный рельеф и почвенно-климатические условия в западных районах Пензенской области;

2- сельскохозяйственная культура;

3 -постоянно действующая выставка, организованная в целях продвижения товаров и услуг на рынки региона; 
4 - в дореволюционной России: один из имущественных разрядов внутри купеческого сословия;
5 - банк, выступивший учредителем ООО "Центр инвестиций и новых технологий";
6 - писчебумажная …………., на базе которой было создано первое в Пензенской губернии акционерное торгово-промышленное товарищество на паях;
7 - полезное ископаемое;
8 -период года, в течение которого возможны рост и развитие растений
Налоги. Понятие о налогах. Их значение в развитии государства. Беседа с учащимися с какими видами налогов нам приходится сталкиваться в повседневной жизни, с какими налогами приходится сталкиваться предпринимателю. Виды налогов. Ответственность налогоплательщика.

 Менеджмент. Стили руководства: авторитарный, демократичный и либеральный. Особенности личности руководителя. Общие принципы научной организации труда. Работа с персоналом.

 Для данной темы важно корректно организовать дискуссию учащихся, чтобы все смогли выразить свое мнение. Дополнительно, возможно использовать написание эссе, сочинения и т.д.  

Как  провести маркетинговое исследование
Маркетинговое исследование: цели, задачи, стратегии. Информация о рынке как одно из главных условий успешной предпринимательской деятельности. Наблюдение, опрос, анкетирование, эксперимент как основные методы получения информации о региональном рынке. Аналитическая работа со средствами массовой информации. Работа с полученной информацией. Понятие о сегментировании рынка. Основные понятия темы: маркетинг, реклама, позиционирование продукта, сегментирование рынка. Учащиеся знакомятся со стратегиями маркетинга и принимают участие в деловой игре.

Планирование предпринимательской деятельности

1 Что такое бизнес-план. Бизнес-план – основа создания фирмы  
2 Структура бизнес-плана  
Резюме

Фирма

Виды товаров (услуг)

Рынок сбыта товаров (услуг)

Конкуренция на рынках сбыта

Стратегия маркетинга

План производства

План по трудовым ресурсам

Организационный план

Оценка рисков

Финансовый план

Стратегия финансирования 

Разработка бизнес-плана 

Целесообразно организовать работу в малых группах над проектом «Бизнес-план нашего предприятия». В рамках каждого последующего  занятия разрабатывается один из разделов бизнес-плана в соответствии с предлагаемой структурой.

Презентация бизнес-плана  
Все группы представляют свои творческие проекты «Бизнес-план нашего предприятия». Желательно подготовить мультимедийные презентации.

