ВПР (Всероссийские проверочные работы)

Всероссийские проверочные работы в 2018-2019 учебном году
Продолжается внедрение ВПР в 2018 -2019 учебном году. Это нововведение будет заменять привычные годовые контрольные и сочинения.

ВПР по России уже несколько лет являлись экспериментом, участие в котором было добровольным, а сдача экзаменов происходит посредством тестовых заданий.

Профильными министрами было проведено разъяснение, для чего был введен данный экзамен и каким образом он будет проходить.

Что дают ВПР
Специалисты из Рособнадзора сообщают, что подобный тест знаний в школе позволяет:

· Психологически подготовить учащихся к экзаменам в старшем классе, в частности к ГИА и ЕГЭ.

· Определить количество и уровень знаний, которые были получены в течение пройденного года обучения.

· Даст стимул к систематическим занятиям в течение всех лет, помимо 9 и 11 классов.

· Минуса в программах обучения по проверяемым предметам не останутся незамеченными.

· Родители будут в курсе уровня знаний учащегося.

· Даст возможность улучшить общую систему обучения.

Как прошло ВПР в 2017-2018 году
Аналитическая справка по итогам ВПР 2017-2018 учебный год (4 класс)
Аналитическая справка по итогам ВПР 2017-2018 учебный год (6 класс)
Аналитическая справка по итогам ВПР 2017-2018 учебный год (11 класс)
Подготовка к ВПР 2018-2019 учебном году
План мероприятий по подготовке к ВПР в 2018-2019 учебном году
Учащиеся должны перестать ощущать опасения и родных, а в частности и их переживание за результат ВПР, так как это обычная годовая, дети е е проходили каждый год по окончании семестра.

В этот момент нужно следить за режимом для учащегося. Требуется полноценный сон, находится на воздухе, полноценно питаться, все это поможет подготовиться к проведению ВПР.

Основное задание для родителей – внушить детям то, что когда весь год процесс учебы не запускался, то с прохождением ВПР сложностей не будет.

Расписание ВПР в 2018-2019 году
Нормативно-правовая база:
Приказ министерства образования Оренбургской области от 21.09.2018 № 01-21/1736 «Об утверждении «дорожной карты» по подготовке и проведению НИКО, ВПР.
-Всероссийсикие проверочные работы Информационный портал
-Всероссийские проверочные работы 4 ВПР
• При выполнении ВПР разрешается использовать различные справочные материалы (например, атласы по географии, справочные таблицы по физике и химии).
• Все ВПР рассчитаны на выполнение в течение 90 минут.
• Уровень сложности заданий ВПР будет на порядок ниже, чем в ЕГЭ. В них проверяются общие знания по истории нашей страны, представления о здоровом и безопасном образе жизни, представления о природных процессах и явлениях.
• Уровни сложности заданий:
– базовый уровень (около 60% от максимального балла);
– повышенный уровень (около 40% от максимального балла).

Брошюра ВПР и НИКО
Образцы проверочных работ
Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 20.10.2017 №1025 "О проведении мониторинга качества образования"
Всероссийские проверочные работы (ВПР) для обучающихся 4 классов проводятся по учебным предметам: русский язык, математика, окружающий мир. 
 

Уважаемые родители обучающихся!
Во всех школах Российской Федерации, в том числе и в МБОУ СОШ №2 с.Средняя Елюзань, в 2018-2019 года будут проведены Всероссийские проверочные работы (ВПР). Проверочные работы по формату приближены к традиционным контрольным работам без тестовой части и разработаны в соответствие с требованиями ФГОС, с учётом примерных образовательных программ. По русскому языку контрольная работа будет проходить в форме диктанта с грамматическими заданиями.

Познакомиться с порядком проведения ВПР,  демоверсиями работ, системой оценивания можно на сайте Национальные Исследования Качества образования www.eduniko.ru. Кроме этого, вашему вниманию на сайте предложен банк заданий по предметам для самостоятельной подготовки к ВПР. С демоверсиями ВПР по русскому языку, математике и окружающему миру можно познакомиться также на сайте https://vpr.statgrad.org/
Проведение ВПР является новой процедурой оценки качества общего образования и направлено на обеспечение единства образовательного пространства Российской Федерации и введения Федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) за счёт предоставления образовательным организациям единых проверочных материалов и единых критериев оценивания учебных достижений.
Готовимся к ВПР
https://vpr.statgrad.org/
http://www.eduniko.ru.
Нововведения 2019 года.

 Основной новостью года грядущего будет расширение классов, учащиеся которых обязаны будут принять участие в написании проверочных работ. Так, в 2019 году ВПР будут писать также 7 и 8 классы, для которых будет составлен свой график с учетом вынесенных на контроль предметов. 
Вторая новость – это плавающий график проведения тестирования в 4-х классах. Начиная с 2018-2019 учебного года, каждая школа получит право составлять свое собственное расписание ВПР для младшей школы. Пакет заданий, как и ранее, будет формироваться из открытого банка, но рассылаться в учебные заведения он будет с учетом заранее оговоренных и утвержденных дат проведения проверки. Третья новость заключается в том, что результаты будут возвращаться в школы в виде данных, занесенных в индивидуальную карту ребенка. То-есть, учитель получит полный отчет, который поможет понять, на что стоит обратить особе внимание и где имеются упущения.... Подробнее: https://2019-god.com/raspisanie-vpr-na-2018-2019-uchebnyj-god/
