Краткая аналитическая справка, содержащая информацию об участии работников организации в профессиональных мероприятиях по тематике ГТО

В МБОУ СОШ №2 с. Средняя Елюзань работает 3 учителя физической культуры и 5 педагогов дополнительного образования. Один учитель с высшей квалификационной категорией (Бахтеев И.К.), 3 – с 1 категорией (Дашкин К.Л., Баязитов Р.И., Пятаева Х.А.) . Все учителя и педагоги дополнительного образования  прошли курсы  повышения квалификации по внедрению ВФСК ГТО. В 2015-2016 году был проведен педагогический совет по внедрению нормативов ГТО. Учителя физической культуры Бахтеев И.К., Баязитов Р.И. выступали с докладами по этой теме. Педагоги дополнительного образования Янгуразова  М.М. и Пятаева Х.А. участвовали в вебинаре, посвященном этой тематике на базе МБОУ СОШ №1 г. Городище. В бассейне «Бирюза» прошел мастер- класс по подготовке детей плаванию и сдаче нормативов по этому виду испытаний. 
МБОУ СОШ  с. Нижняя Елюзань прошел семинар по сдаче  зимних видов испытаний ГТО. 
В марте этого года учителя физической культуры Бахтеев И.К, Дашкин К.Л., и педагоги дополнительного образования Бикмава Н.Ю.,  Пятаева Х.А., Янгуразова М.М., участвовали на зимнем фестивале ГТО. 
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Все педагоги успешно прошли испытания и заняли 2 общекомандное место. Из них один на «золотой» (Бахтеев И.К.), 2- на «серебряный», остальные на бронзовый значок. 
В нашей школе созданы благоприятные условия для массовых занятий спортом. С открытием ФОКа интерес к занятиям физкультурой и спортом стал значительно выше. 
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В школе имеется  футбольное поле с искусственным покрытием, тренажерный зал. Здесь занимаются не только учащиеся, а также сельская молодежь. 
Стартовой  площадкой для сдачи норм ГТО является «Тесты Губернатора». Они проводятся ежегодно 2 раза (осенью и  весной). 
Трудности возникают по стрельбе и по плаванию из-за отсутствия условий проведения этих видов испытаний. 
Педагоги показывают свое мастерство физической культуры, участвуя  в различных конкурсах. Мураева М.Ф.  и Бахтеев И.К. участвовали в региональном конкурсе, в номинациях «Лучший организатор спортивно-массовой работы» (Мураева М.Ф.) и «Лучший учитель физической культуры» (Бахтеев И. К.).
Школа участвует в региональном конкурсе проектов «Живи, село!» и занимает ежегодно призовые места. В этом году проект «Наш стиль- здоровый образ жизни» занял 3 место, в котором участвовали Мураева М.Ф., Бикмаева Н.Ю, Пятаева Х.А..

          С 13 марта 2017г. по 31 мая 2017г.  организатор спортивно-массовой работы Мураева М.Ф. прошла дистанционные курсы повышения квалификации в институте медико-биологических проблем РУДН по программе дополнительного профессионального образования «Повышение квалификации тьюторов в области развития физической культуры в системе образования в условиях внедрения ФГОС и ВФСК ГТО».

